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PODZIM 2025 

 

SLOUPEK STAROSTKY 

Máme za sebou letní měsíce i větší část září. Léto 

je čas dovolených a odpočinku. Přesto se nedá 

říct, že by se v této době v Suchovršicích nic 

nedělo. Posuďte sami: 

Nové dětské hřiště u mateřské školky prošlo 

kontrolou od poskytovatele dotace SZIF bez 

připomínek. Oznámení o tom nám již bylo 

zasláno a teď čekáme na proplacení dotace. 

Naše zvonice se pyšní novým nátěrem. Byly 

vyměněny i některé poškozené prvky. Oprava 

zvonice byla předem konzultována 

s památkovým ústavem včetně výběru barvy, 

kterou byla zvonice nastříkána. Všem, kteří se na 

opravě naší cenné památky podíleli, moc děkuji. 

V srpnu započala stavba vodovodu na Kopci. 

Jednalo se o větev vodovodu pro pozemkové 

parcely pod cestou, které jsou už od roku 2011 

určeny územním plánem pro zastavění. Stavbu 

vodovodu prováděla firma Z&D stavby, s.r.o. 

z Trutnova. Součástí stavby bylo také 

prodloužení suchoroury, tj. odpadního potrubí 

přepadu z vodojemu. Toto odpadní potrubí 

končilo na hraně svahu u lesa, nyní bude 

dovedeno až k potoku Karbanka. Počítáme ještě 

s dodatečnými úpravami terénu, dosypáním 

hlíny a zasetím trávy. Dík zde patří nejen firmě 

zhotovitele, ale za vstřícnost a trpělivost také 

majitelům pozemků, kterých se stavba dotkla. 

V létě jsme započali s opravou podlahy 

v dolní třídě naší mateřské školy. Šlo o výměnu 

poškozených podlahových krytin včetně 

položení nové izolace. Většina dětských her 

probíhá právě na podlaze, proto je do podlahy 

nově zabudované i podlahové topení. Díky tomu,  

 

že beton nevysychal tak, jak jsme předpokládali, 

protáhla se oprava až do září. Původně jsme 

počítali s tím, že úpravy stihneme během 

uzavření MŠ v době letních prázdnin. Minulý 

týden už ale byl položen nový vinyl a teď už jsou 

děti zpátky ve své staronové třídě. Děkujeme 

všem za trpělivost. 

Rekonstrukcí prochází také bývalá prodejna 

v budově restaurace. Již jsou vyměněná okna i 

dveře. Nyní se pracuje na jejich začištění, řeší se 

nové osvětlení a upravují se podlahy. Od října 

zde bude nový nájemce, který bude provozovat 

spinning. Doufáme, že se mu budou nové 

prostory líbit a že se mu u nás bude dařit. Bližší 

informace najdete dále ve zpravodaji. 

Práci měl i místní sbor dobrovolných hasičů. 

Při velkém větru nám spadl strom na cestu na 

Kopec. Tento hasiči odstranili a podíleli se i na 

úklidu stromů cestou na Lhotka. Jsme rádi, že je 

máme a za pomoc děkujeme. 

K ránu 11. září se nám při přívalovém dešti 

opět zvýšila hladina Úpy. V 3:32 přišla SMS 

zpráva, že byl překročen první povodňový 

stupeň. Byly překročeny limitní srážky 34,7 mm 

za 24 hodin. Maximální výše hladiny byla ve 

3:40 hodin a to 1,23 m. Naštěstí se řeka brzy 

vrátila do normálu a nemuseli jsme řešit povodně 

jako v loňském září.  

Oprava dřevěné lávky stále vázne, není 

hotový projekt. Pan projektant počítá se stejným 

postupem opravy jako na lávce v Havlovicích. 

Takže: dopracovat projektovou dokumentaci, 

(snad už bude brzy), získat stavební povolení a 

pak už snad konečně budeme moci začít 

s opravou. 
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V říjnu proběhnou volby do poslanecké 

sněmovny parlamentu České republiky. Volby 

proběhnou v obvyklých dnech: 
pátek 3.10.2025 v době od 14.00 do 22.00 hodin 

sobota 4.10.2025 v době od 08.00 do 14.00 hodin 

Místem konání voleb je volební místnost na 

obecním úřadě, Suchovršice 122. 

Nově budete moci přijít volit i s elektronickým 

občanským průkazem. Sice bude jeden z členů 

zaškolen, ale přesto budeme moc rádi, když 

přijdete, jako dříve, s klasickou občanskou. Za to 

předem děkujeme. 

Ještě týden před volbami v sobotu 27. září bude 

na sále místní restaurace tradiční posvícenská 

zábava a v neděli 28. září na hřišti u mateřské 

školy tradiční posvícenský fotbal ženatých proti 

svobodným. 

Ve druhé polovině listopadu společně s dětmi 

z mateřské školky přivítáme naše nové občánky.  

O dalších kulturních akcích vás budeme 

informovat operativně SMS zprávami nebo 

sdělením na www stránkách obce. Určitě 

počítáme s vánočním stromem a možná bude 

i výlet do Wroclawi na vánoční trhy. 

Přeji vám pohodový podzim. 

Jana Šedová 

    

ODPADY  
aneb jak se nám dařilo třídit v roce 2024 

Směsný komunální odpad 52,194 t 

Sklo 3,148 t 

Plasty 11,115 t 

Papír a lepenka 10,73 t 

Biologicky rozložitelný odpad 38,172 t 

Barvy, tiskařské barvy, lepidla 0,319 t 

Jedlý olej a tuk 0,015 t 

Kovy 29,649 t 

Při překročení limitu směsného komunálního 

odpadu na občana, se zvyšuje skládkovné z 

500 Kč/t na 1250 Kč/t. V roce 2024 byl tento 

limit 0,17 t (170 kg) na občana, celkem za obec 

65,620 t. Tento limit jsme nepřekročili. Dále se 

bude tento limit na občana vždy každý rok o  

10 kg snižovat. To znamená, že v roce 2025 je 

0,16 t (160 kg), v roce 2026 je 0,15 t  

(150 kg)…… 

Podle zákona o odpadech budeme muset plnit 

i další kritéria. V letech 2025 až 2029 musí obce 

zajistit, aby komunálního odpadu bylo 60 % 

z celkového množství odevzdaného odpadu, od 

roku 2030 to bude 65 %, po dalších pěti letech tj. 

od roku 2035 70 % z celkového množství všech 

odpadů.  

Souhrnné informace za předchozí roky pak 

najdete na našich stránkách v sekci Odpadové 

hospodářství. 

Jana Šedová 

      

O Z N A M U J E M E ,  

P Ř I P O M Í N Á M E  

Obecní úřad Suchovršice: 

úřední hodiny: 
Po  8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin 
St 8.00 – 11.30 a 12.30 – 17.00 hodin 
Kontakt: 
tel. do kanceláře  499 781 569,  
starostka  
mobil: 724 180 520 
e-mail:  starosta@suchovrsice.cz 

účetní  
e-mail:  ucetni@suchovrsice.cz 

Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin,  
v provozu je zde terminál Czech point. 

       

Platba poplatků 
Zkontrolujte si prosím, zda máte skutečně 
zaplacené všechny povinné poplatky: 
- za prvního psa 150 Kč,  
- za každého dalšího psa 200 Kč, 
- za svoz a likvidaci domovního odpadu – 

ročně 650 Kč/os. nebo rekreační objekt, 
- za spotřebovanou vodu (cena vody v roce 

2024 činí 40 Kč/m3) 
Poplatek se platí na účet správce poplatku obce 
Suchovršice: 
hotově na obecním úřadě  
převodem na účet: 25321601/0100 vedený 
u KB v Trutnově. Variabilním symbolem 
každého poplatníka je číslo popisné nebo 
evidenční. 

      

Cena vodného pro rok 2025 

 
Pro rok 2025 se cena vodného zvýšila na 

49,- Kč/m3. 

      

mailto:starosta@suchovrsice.cz
mailto:ucetni@suchovrsice.cz
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… A  P R O S Í M E  

Povodí Labe slíbilo posekání břehů Úpy v průběhu 
července a srpna. To však nezvládli a nevíme, jestli 
se to letos ještě podaří. Proto prosíme Vás, 
suchovršické občany, kdo máte možnost, pomozte. 
Věnujte chvíli svého času úpravě okolí svého 
bydliště. 

       

Kominík 
 

Pravidelná každoroční prohlídka komínů od 
již ověřených kominíků – pana Tomáše 
Karla a pana Jiřího Bolehovského proběhne  
v měsíci říjnu. Přesný termín upřesním 
v SMS.  
Zájemci, se pak můžete hlásit na obecním 
úřadě nebo telefonicky: 724 180 520 

      

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU  

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 
29. 11. 2025 na těchto místech: 

10.30 hod. Lhotka (naproti čp. 126 - Benkovi) 

10.40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného 
mostu na silnici) 

10.50 hod. na parkovišti (ve středu obce) 

11.00 hod. u továrny 

Pozor! V závislosti na množství odevzdávaného 
odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik 
minut posunout.  

Žádáme všechny občany, aby se 
s nebezpečným odpadem dostavili na 

místo až v uvedenou dobu sběru! 
 

Do nebezpečného odpadu patří: 
zářivky, plechovky od barev či jiných chemikálií, 
vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné 
látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie 
apod. 

Nyní již nelze do nebezpečného odpadu dávat staré 
léky. Ty prosím odneste do jakékoli lékárny. 

      

SUPERDÁVKA OD ŘÍJNA NAHRADÍ 
ČTYŘI STÁVAJÍCÍ DÁVKY 

V České republice se mění forma pomoci státu 
pro domácnosti s nízkými příjmy. Od 1. října 
2025 vstoupí v platnost nový zákon o dávce 

státní sociální pomoci. Čtyři dosavadní dávky – 
přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, 
příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení – 
nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. 
superdávka. Je koncipována tak, aby pokrývala 
náklady domácností na živobytí a bydlení. 
Zahrnuje také prvky týkající se pracovní aktivity, 
péče o děti a zohledňuje specifické situace 
některých domácností, například seniorů, 
samoživitelů a osob se zdravotním postižením. 
Místo několika žádostí se bude nově podávat jen 
jedna žádost za celou domácnost, a to 
jednoduše online v Klientské zóně Jenda nebo 
na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR. 

 

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co 
bude následovat 

Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost 
může podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud má 
souhlas ostatních. Ti pak již o dávku nežádají, 
protože je možné podat pouze jednu žádost za jednu 
domácnost. Domácnosti bude vyměřena jedna 
souhrnná částka, která zohlední situaci domácnosti 
na základě čtyř složek, tedy bydlení, živobytí, bonus 
na dítě a pracovní bonus. 

Přechod z dosavadního systému na superdávku 
proběhne od října 2025 do dubna 2026. Domácnosti, 
které aktuálně některou z dávek pobírají, by si měly 
žádost o novou dávku podat v období od 1. října do 
31. prosince 2025. Pokud tak neučiní, nárok na 
stávající podporu jim zanikne k 31. prosinci 2025 s 
poslední výplatou v lednu 2026 a nebude tedy možné 
plynule navázat na nový systém. 

Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou 
žádnou z rušených dávek, si mohou o novou dávku 
státní sociální pomoci požádat od 1. října 2025 
kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona. 

Jakým způsobem lze žádost podat? 

O superdávku lze požádat dvěma způsoby. 
Nejjednodušší bude elektronické podání, ale stále 
zůstává také možnost osobního podání na 
pobočkách úřadu práce. Online lze žádat 
prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu 
jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je 
k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App 
Store. Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí 
domova, bez front a mimo úřední hodiny. Do 
klientské zóny se občané přihlásí pomocí Identity 
občana, například bankovní identitou nebo Mobilním 
klíčem eGovernmentu. Informace o založení Identity 
občana jsou dostupné například na webu 
www.identita.gov.cz. nebo u jednotlivých bank. 

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si 
dostupné informace a vyzve je k doložení pouze 
dokumentů nezbytných k posouzení nároku. Ty 

http://www.identita.gov.cz/
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mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit 
mobilním telefonem a přiložit k žádosti. 

Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online 
podání a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, má 
možnost tzv. asistovaného podání přímo na pobočce 
Úřadu práce ČR. 

Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách a 
sjednaným termínům s nejzranitelnějšími skupinami 
doporučuje úřad práce využít rezervaci termínu v 
objednávkovém systému na webu 
www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. Bez tohoto 
termínu se klient může vystavit dlouhému čekání ve 
frontě. 

Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést 
průkaz totožnosti, rodná čísla všech členů 
domácnosti, jejich souhlasy s řízením a potřebné 
dokumenty pro doložení nároku. Seznam dokumentů 
i vzor souhlasu naleznete na webu 
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-
superdavka. 

 

Detailní a ověřené informace o superdávce a řízení 
podle nového systému naleznete pouze na oficiálních 
stránkách Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz) a 
Ministerstva práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz). 

       

 

P OJ Í Z D N É PR OD EJN Y  

 

Mlékař 

Každou středu v 15.00 hodin.  

    

 

Masna 

Každé úterý zhruba v 13.30 hodin. 

      

 

SDH s novým vybavením a výhledem na 
moderní techniku: Díky podpoře kraje a 

obce posilujeme naši připravenost 

Sbor dobrovolných hasičů Suchovršice se v letošním 
roce dočkal významného posunu v oblasti vybavení i 
technického zázemí. Díky vstřícnosti 
Královéhradeckého kraje a podpory naší obce se 
daří naplňovat cíle, které přispívají ke zvýšení 
bezpečnosti, soběstačnosti a akceschopnosti našeho 
sboru. 

Nové vybavení z krajské dotace 
Získali jsme dotaci ve výši 27.500 Kč z dotačního 
programu Královéhradeckého kraje č. 25RRD15 – 
Podpora činnosti okrsků a sborů dobrovolných 
hasičů. Na základě smlouvy č. 25RRD15-0058 jsme 
mohli pořídit vybavení, které nám výrazně usnadní 
zásahy při mimořádných událostech v rámci obce. 
Pořízené vybavení zahrnuje: 

• vysavač na vodu HERO, který nám pomůže při 
odstraňování následků povodní a lokálních 
záplav, kde běžná čerpadla nestačí, 

• ponorné kalové čerpadlo Rössle MEGA, jež 
bude sloužit jako předstupeň vysavače, zejména 
ve stísněných prostorách, 

• vysavač a drtič hmyzu Husqvarna spolu 
s ochranným oblekem proti hmyzu a včelám 
– toto vybav 

• ení využijeme hlavně v letní sezóně, kdy bude 
možné efektivně a bezpečně řešit výskyt 
obtížného hmyzu bez nutnosti zásahu dalších 
složek IZS. 

Zbylou část pořizovacích nákladů na toto vybavení 
uhradila obec, které tímto děkujeme za podporu. 
 
Rozloučení s Avií, přichází Mercedes-Benz 
Vedle nového vybavení se letos náš sbor připravuje 
na další důležitou změnu – výměnu zásahového 
vozidla. Naše dosavadní Avia A31 z roku 1985, 
kterou jsme do sboru získali v roce 1999 od 
společnosti Texlen, nám sloužila věrně po 26 let. 
Přestože se naši strojníci, s velkou pomocí Tomáše 
Kuťáka, dlouhodobě starají o její provozuschopnost, 
technickou i morální zastaralost už nelze přehlížet. 
Zejména loňské povodně ukázaly limity starého 
vozu – a to jak z hlediska výkonu, tak možnosti 
zásahu v náročném terénu. Proto obec rozhodla o 
významné investici: v červnu letošního roku schválila 
pořízení nového zásahového vozidla v hodnotě 
přibližně 2 miliony korun. 
Novým vozem bude Mercedes-Benz Sprinter ve 
verzi 4x4 z roku 2017, který dosud sloužil 
u profesionálních hasičů ve Švédsku. Vozidlo má 
najeto pouhých 16 000 km a díky důsledné péči 
švédských kolegů je ve výborném stavu – jako by 
právě sjelo z výrobní linky. V současnosti se nachází 
u dovozce, kde probíhají úpravy nutné pro 
schválení provozu v České republice a jeho 
začlenění do systému IZS. 
Těšíme se, až budeme moci nové vozidlo veřejnosti 
představit a začít jej naplno využívat při zásazích. 
Věříme, že bude stejně spolehlivým a věrným 
pomocníkem, jako byla naše stará dobrá Avie. 
Ačkoliv na slova díků bude ještě dost prostoru, 
děkujeme našim zastupitelům za ochotu se do tohoto 
projektu pustit a nové vozidlo pořídit.  

 
Jan Seidel 

      

http://www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
http://www.uradprace.cz/
http://www.mpsv.cz/
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Do konce roku bude po kolejích 

v kraji jezdit už 26 lišek 
 

Další motorové jednotky RegioFox posílí 

regionální dopravu v Královéhradeckém kraji. 

České dráhy vyslaly na koleje v regionu první 

z deseti letošních vozů RegioFox a na konci roku 

bude u nás jezdit už 26 těchto moderních vlaků.  

 

„Rozšiřování flotily moderních RegioFoxů je pro 

Královéhradecký kraj důležitým krokem 

ke kvalitnější regionální dopravě. Nové jednotky 

nabízejí cestujícím pohodlné, bezbariérové 

a klimatizované cestování a nahrazují často desítky 

let staré motorové vozy. Jsme rádi, že ve spolupráci 

s Českými drahami pokračujeme v postupné 

modernizaci železniční dopravy v celém regionu.“ 

Od září platí nové podmínky pro zvýhodněné jízdné 

vybraných skupin cestujících v regionální veřejné 

dopravě. Cílem je zvýšení dostupnosti veřejné 

dopravy pro děti, studenty a seniory, Žádosti 

o proplácení jízdného začíná kraj přijímat skrze 

webový formulář na: www.khk.cz 

 Vedle podpory ekonomicky zranitelných skupin 

obyvatel je cílem zvýhodněného jízdného také 

motivovat tyto cestující k využívání veřejné dopravy 

Královéhradeckého kraje namísto individuální jízdy 

osobním automobilem.“ řekl Jan Jarolím, první 

náměstek hejtmana kraje pro dopravu. 

RegioFoxy budou jezdit na linkách z Hradce 

Králové do Letohradu, Rychnova nad Kněžnou 

a Solnice, ale také do Trutnova, Broumova či 

Svobody nad Úpou. Po dokončení dodávek se nové 

vlaky nasadí i na tratích směrem na Kolín, Starou 

Paku či Meziměstí.  

Modernizace železnice v kraji zahrnuje kromě 26 

RegioFoxů také RegioPantery a chystanou dodávku 

33 dalších jednotek do roku 2026. Celkem tak bude 

region disponovat 40 novými vlaky. 
 

 
 

Převzato z časopisu Královohradeckého kraje – U nás v kraji 

      

OLYMPIÁDA V HAVLOVICÍCH 

Uplynul rok od poslední olympiády pro starší a 

dříve narozené. Letos to byl již 17. ročník. Akce 

se konala 4. září ve všesportovním areálu 

v Havlovicích. 

Z naší obce nás bylo 13 účastnníků, 11 žen a  

2 muži.  

Připraveno bylo celkem 5 stanovišť: 

- hod válečkem nebo paličkou na maso  

- hod mokrým tenisákem  

- hod diskem do košů 

- slalom s míčkem 

- a minigolf. 

Po zahájení byla zdravice starostů a nechyběla 

ani česká hymna. Nejstarší účastnicí byla naše 

paní Anna Nývltová, která v letošním květnu 

oslavila 101 let. Seniorek a seniorů bylo letos 

úctyhodných 484.  

Není třeba dodat nic, příště nás může být víc.  

A na závěr zdravice naší starostky:  

Dneska máme krásný den,  

sluníčka si užijem. 

Ruce, nožky protáhneme,  

s kamarády podrbeme. 

Za to, že tu můžem být,  

MASce, patří velký dík. 
----- 

MAS - místní akční skupina 

 
 

 
 

 

Za aktivní suchovršické sportovce  

Iva Rykrová 
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POZDRAV ZE ŠKOLKY 
Prázdniny dětem rychle utekly a začal nám nový 

školní rok. První školní den byl velkým krokem 

pro naše předškoláky, kteří byli slavnostně vítáni 

do svých prvních tříd na základních školách. 

Celkem nám do základních škol odešlo 15 dětí. 

Přejeme jim hodně školních úspěchů, spoustu 

nových kamarádů, hodnou paní učitelku, radost 

z objevování nových věcí a pevné zdraví. 

První září bylo důležitým mezníkem i pro děti, 

které prvně nastoupily do mateřské školy. Děti 

jsou moc šikovné, a i když jsme je letos vítali 

v provizorních podmínkách, zvládají odloučení 

od rodičů velice dobře. Našim novým 

kamarádům přejme, aby si ve školce také našli 

nové kamarády, aby do školky chodili s radostí.  

 

 
 

Těšíme se, jak budeme společně poznávat svět. 

Máme za sebou první týden nového školního 

roku. Snažíme se, aby všem bylo ve školce 

příjemně. Nové děti se pomalu rozkoukávají, 

objevují nové věci, poznávají a seznamují se s 

pravidly soužití v kolektivu. Starší kamarádi jim 

dělají průvodce a pomáhají jim. Všichni si 

užíváme nově vybavenou zahradu – hlavně 

tobogán, houpačky a domečky. 

 
Už nyní, v půlce září začínáme s dětmi dojíždět 

do plaveckého bazénu na plavecký kurz.  

 

 
Dana Kultová 
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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 

PÁTEK 3. 10. 2025 V DOBĚ:            

OD 14.00 HODIN DO 22.00 HODIN 

SOBOTA 4. 10. 2025 V DOBĚ:          

OD 08.00 HODIN DO 14.00 HODIN 

MÍSTEM KONÁNÍ VOLEB JE VOLEBNÍ 

MÍSTNOST NA OBECNÍM ÚŘADĚ, 

SUCHOVRŠICE 122. 
HLASOVACÍ LÍSTKY VÁM DORUČÍME DO 

SCHRÁNEK DO 30. 9. 2025. 

      

KULTURNÍ PROGRAM  
 

Posvícenská zábava 
sobota 27. 9. 2025 

od 20,00 hodin na sále 
v restauraci u Rážů 

Hraje: DJ Cruzz 
      

Posvícenský fotbal  
 SVOBODNÍ PROTI ŽENATÝM 

neděle 28. 9. 2025 
od 14,00 hodin na hřišti  

u mateřské školy 
      

Zapište si do kalendáře: 

 v sobotu 29. listopadu společně zahájíme 
advent tradičním setkáním  

 

u VÁNOČNÍHO STROMU 

      
 

v lednu 2026  

na sále místní restaurace 

OB EC N Í  D I SK O PL E S  

      

 

KLADSKÉ POMEZÍ PLNÉ BAREV, 

ZÁŽITKŮ A POHODY 
Podzim láká k procházkám, výletům a objevování 

krás Kladského pomezí. Zbarvující se listí, malebná 

údolí, kouzelné zámky i místa, kde si odpočinete. Ať 

už hledáte inspiraci na výlet, chcete pořídit podzimní 

fotografie nebo si dopřát chvíle relaxace, máme pro 

vás tipy, které vás nadchnou. 

Podzimní procházky tu mají úplně jinou atmosféru. 

Některá místa bývají přímo fotogenická. Údolí Peklo 

se mění v barevnou pohádku – meandrující řeka a 

stromy ve všech odstínech červené, oranžové a zlaté. 

Pokud rádi kombinujete přírodu s historií, navštivte 

zámek Náchod – podzimní pohled na město ze 

zámeckého kopce a lesy nad zámeckou oborou prostě 

nemají chybu. Rodinné fotografie z takových míst se 

mohou hodit jako dárek pod stromeček. 

Rodinné výlety za každého počasí? Není problém! 

Před deštěm vás ochrání Osówka, která nabízí 

dobrodružství, historii a přírodu. Spojení tajemství 

a příjemné procházky tak z výletu dělá zážitek pro 

malé i velké. Kouzelný zámek v Novém Městě nad 

Metují je místo, kde si děti i dospělí přijdou na své, 

nechte se okouzlit. Za pěkného počasí si můžete 

vyšlápnout třeba na Žaltman a kochat se barevnými 

lesy v okolí, vydat se z Hronova Cestou psa Voříška 

nebo objevit novou Pohádkovou stezku Boženy 

Němcové v Červeném Kostelci. 

 
 

Podzim láká k odpočinku. Dopřejte si relax ve 

Wellness Hotelu Tommy, Lázních Velichovky, 

Hotelu Rajská zahrada nebo zažijte výhled do 

obory s vysokou zvěří přímo z hotelu K-Triumf. 

Malé podzimní zastavení, které dobije energii, přijde 

vždy vhod. 

Kladské pomezí nabízí vše: od nádherné přírody po 

skvělé zážitky pro rodiny i chvíle klidu a pohody. 

Vyrazte ven, objevujte, foťte a načerpejte podzimní 

inspiraci a atmosféru. 
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TISKOVÁ ZPRÁVA 

Zdeněk Trnka stoletý – výstava 

v Městském muzeu v Úpici 
Městské muzeum a galerie Julie Winterové Mezerové v 

Úpici otevřelo 5. září 2025 výstavu s názvem „Zdeněk 

Trnka stoletý“, která potrvá do 28. září 2025. Expozice 

připomíná nedožité sté narozeniny významného 

hudebníka, skladatele, pedagoga a kulturní osobnosti 

regionu. 

Dílo Zdeňka Trnky (*18. 7. 1925 – †19. 2. 2019) 

zahrnuje více než 100 opusů. Repertoár je rozsáhlý od 

drobných úprav lidových písní přes zhudebňování české 

poezie až po velké sbory, od komorní hudby až po velké 

orchestrální skladby. 

Vrcholem Trnkovy tvorby jsou tři opery: Atlantida, 

Večer tříkrálový a Dáma Skřítek (na vlastní libreta 

podle Vítězslava Nezvala, Williama Shakespeara 

a Pedra Calderona de la Barca) 

Zvláštní pozornost v současnosti budí právě opera 

Atlantida; její partitury a související materiály byly 

dokonce začleněny do fondu knihovny fakulty 

kompozice na Tokyo College of Music v Japonsku. 

Výstava návštěvníkům přibližuje Trnkovo skladatelské 

dílo prostřednictvím skic, rukopisů a kopií partitur. 

Důležitou částí výstavy jsou dokumenty a fotografie, 

které dokládají Trnkovy životní mezníky a jeho široký 

kulturní záběr. 

Výstava představuje také Trnkova přátelství 

s významnými osobnostmi: s básníkem a nositelem 

Nobelovy ceny Jaroslavem Seifertem, dirigentem 

České filharmonie Václavem Talichem nebo 

s akademickou malířkou J. W. Mezerovou. Zejména 

tito umělci Trnku ovlivnili v jeho tvorbě a i oni 

nacházeli v jeho hudbě inspiraci i oporu. 

Výstava je otevřena denně kromě pondělí do 

28. září 2025. 
 

 

      

SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA  

 

 
Významné narozeniny ve 3. čtvrtletí 

oslavili nebo ještě oslaví 

 

pan MIROSLAV KOPTÍK 

pan JAN SYNEK 

pan JAROSLAV ZÁRUBA 

pan JAN NEDVĚD 

paní ALENA BENKOVÁ  

paní LENKA SUCHÁNKOVÁ 

pan ZDENĚK PETERKA 

pan JAROSLAV BURDYCH 

pan JAROMÍR MEDUNA 

paní RŮŽENA LOKVENCOVÁ 

pan MILOSLAV MIKOVEC 

 

 

 

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, 
spokojenosti a radosti ze života. 
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K N I H O V N A  
 
 

otevírací doba 

úterý 14.30 – 16.00 hod. 

 

on-line katalog najdete na adrese: 

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz 

      

KLUB DŮCHODCŮ 

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, 

ve společenské místnosti OÚ.  

Přejeme si, aby se náš spolek rozrostl 

o nové členy.  

Scházíme se každé úterý od 13.30 hod. 

 

      

CVIČENÍ - ŽENY 

 

V tělocvičně pravidelně každé úterý  

od 18.15 hodin  

Cvičitelka Iva Rykrová 

      

CVIČENÍ - DĚTI 

 

V úterý 30. 9. 2025 od 17.00 hodin bude 
další cvičení. 

Následně pak každých 14 dní. 

Cvičitel: Tomáš Kocián 

      

VOLEJBAL 

 

V tělocvičně pravidelně každý pátek  
od 18.30 hodin  

pro všechny věkové kategorie,  
 

      

KLUB ŠIKOVNÝCH RUČIČEK 

 

 
V klubovně u tělocvičny 

Pravidelně každý druhý čtvrtek  

od 16.00 do 18.00 hodin 

Další schůzka bude 25. 9. 2025 

      

ZUMBA 

 

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek  

od 18.30 do 19.30 hodin  

Pro všechny věkové kategorie. 

Začátek v říjnu, přesný termín bude sdělen 
v SMS. 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová 

      

SPINNING 

Jízda na stacionárním kole za doprovodu hudby, 

vhodné pro všechny věkové skupiny. 

Najdete nás v multifunkčním domě čp. 124. 

 

Předběžné cvičební hodiny:  
(bude upřesněno podle zájmu) 

Pondělí 19:00 – 20:00 

Středa 19:00 – 20:00  

Čtvrtek 17:30 – 18:30  

Neděle 19:00 – 20:00 

Bližší informace:  

Ludmila Dvořáčková tel: 732 235 464 

Nebo na www.deecko.cz 

      

 

Ve všech spolcích rádi přivítáme 

 n o v é  č l e n y  

P Ř I J Ď T E  M E Z I  N Á S !  

      

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
tel:732%20235
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104 let sousedských vztahů aneb Jak 

se žije, když soused není nepřítel 

V roce 2021 jsme si – Seidelovi a Nývltovi – 

připomněli něco, co v dnešní uspěchané době 

skoro nemá obdoby – přes století společného 

sousedského života bez větších tahanic a hádek. 

Ano, naše sousedství slavilo 100 let! Za tu dobu 

bylo napsáno hned několik kapitol příběhu – na 

straně jedné naše rodina, na sousedovic straně to 

nejprve byla rodina Bechyňkových, pak 

Grossmannovi a nakonec Nývltovi a Dostálovi. 

Prvních 60 let historie znám jen z vyprávění 

svého táty, takže si představuji, že to bylo asi 

jako v nějaké staré kronice – klid, pořádek 

a možná i pár šťouchanců, ale jinak respekt 

a úcta. Pak už jsem byl ale na scéně já 

a vzpomínky mám o něco živější. Třeba si pořád 

vybavuju tu barevnou plechovou krabici paní 

Grossmannové, kde měla schované bonbony. Pro 

nás děti to byl poklad a občasné návštěvy u paní 

Grossmannové měly sladkou příchuť. A taky 

vím, že k ní jezdila na prázdniny vnoučata její 

sestry paní Nývltové - Jana a Marek. 

Když paní Grossmannová zemřela, přišla do 

Suchovršic její sestra paní Nývltová s manželem 

Václavem. A tady přichází ta nejzajímavější 

kapitola. Poznávacím znamením souseda, 

Václava (omlouvám se za toto familiární 

oslovení), byla bílá auta – od prvního VW Golfu 

až po bílou Felicii. Václav byl pracovitý a velmi 

slušný člověk, na první pohled možná trochu 

nepraktický – což dělalo naše sousedské vztahy 

ještě zajímavější. Co mi utkvělo v hlavě, jsou dva 

zvuky. Prvním byl klavír a jeho melodie, když 

trénoval své prsty, a druhým bylo sekání zahrady 

starou sekačkou. Její zvuk, když startoval, 

připomínal hýkání oslíka. Pro naše sousedství 

bylo typické, že když jsme se nestihli dát do 

hovoru, stačilo mávnout rukou – a to bylo 

znamení, že je všechno v pohodě. 

Po Václavově úmrtí jsme tenhle „mávací“ 

rituál udržovali i s paní Nývltovou a později i její 

dcerou Milenou. Čas od času jsme si přes plot 

pokecali, vyměnili plody ze zahrádky nebo si 

pomohli, protože, jak všichni víme, čas zastavit 

nelze. Paní Nývltová, i přes svůj věk, byla stále v 

obraze – zajímala se o dění ve vsi, bavili jsme se 

o politice, práci a sem tam jsme si dali malého 

Jägera. A to mezi osmou a devátou ráno, protože 

gentleman před osmou necinkne skleničkou, a po 

deváté už to nešlo kvůli lékům.  

Velmi dobré vztahy jsme měli i s Milenou, 

která s paní Nývltovou v domě poslední léta žila. 

V létě pak pravidelně z Německa přijížděla ještě 

Hana, což je druhá dcera paní Nývltové. I s ní 

jsme si velmi rádi povídali.  

Bohužel, letošní rok znamenal konec jedné 

éry – dům sousedů byl prodán. Paní Nývltová 

v úctyhodných 101 letech žije v Domově 

důchodců v Tmavém Dole. Milena se 

přestěhovala. 

Proč tenhle článek píšu? Abych poděkoval. 

A také proto, že na našem příběhu je vidět, že 

sousedit se dá i bez hádek, závisti nebo 

nesnášenlivosti. Nemusíme si padnout do náruče, 

ale sousedství nemusí být pověstným bojištěm. 

Stačí trochu respektu, ochoty pomoci a sem tam 

mávnout rukou, aby bylo jasno, že všechno je v 

pohodě. Nebo odpovědět na pozdrav. Tady se 

řídím tím, co říkávala babička. Pozdravit je 

slušnost, odpovědět nutnost.  

Tak třeba příště, až půjdete kolem svého 

souseda, zkuste místo nervózního pohledu 

mávnout rukou. Nikdy nevíte, jestli to nebude 

začátek další pěkné sousedské kapitoly. Stejně 

začínáme po 104 letech i my a naši noví sousedé.  
Jan Seidel 

       

A obrácená strana mince: 

Prý je život bez psů jako noční obloha bez 

hvězd. To určitě nepotvrzuje zážitek 

z poprázdninového setkání mladých hasičů. 

A tak je tady  

D Ů R A Z N Á  V Ý Z V A  

Naši mladí hasiči začali v září opět trénovat na 

svém hasičském hřišti. Bohužel, díky Vám, co 

tam chodíte venčit své mazlíčky, to minulý 

pátek nebyl příliš příjemný trénink. Hned 

dvěma dětem se stalo, že šláply do toho, co 

tam pejsci „složili“ a jejich bezohlední páníčci 

neuklidili.  

Vím, že se Vám tam dobře chodí, neboť se 

tento prostor pravidelně seká, ale je určený 

pro hasiče a ne pro venčení Vašich mazlíčků.  

Proto důrazně žádám Vás, pejskaře: PO SVÝCH 

PSECH UKLÍZEJTE! A TO VŠUDE! 

A NEVENČETE JE NA HŘIŠTI, KDE SI HRAJÍ 

NEBO SE UČÍ DĚTI!!! 

Jana Šedová 
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Z RODINNÉ  KRONIKY  
Má babička Jiřina Burdychová píše: "Moje maminka 
Marie Štěpánová roz. Krouželová se narodila roku 
1900 v Suchovršicích. Moje maminka prý byla v mládí 
úplná krasavice. Ve škole se dobře učila, měla stále 
samé jedničky. Chodila celých 8 roků do školy v 
Suchovršicích." 
To je ona za mlada: 

 

 

Ve zdejší škole napsala i tuto práci. Nádherně, 
krasopisně... posuďte sami, škoda by byla to 
počítačem přepisovat. 

 

 

 

A toto je celá rodina Štěpánova, uprostřed Hana, 
Marie, Jiřina: 

 

 

Iveta Havlová  
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POVÍDÁNÍ  NA KONEC  
 

Povídání nebude dlouhé, početli jste si, myslím, 
docela dost.  
Jsem ráda, že se tentokrát našlo víc než obvykle 
přispěvatelů, kteří se s námi podělili 
o vzpomínky své nebo vzpomínky svých předků.  
Možná si taky vzpomenete, že před několika lety 
starostka Lenka Hozová vyzývala čtenáře, aby 
do Zpravodaje posílali příběhy svých rodů. Čtení 
takových příběhů z dob minulých nás má vést 
také k tomu, abychom si uvědomovali, jak těžký 
život naši předci měli a přece se dokázali radovat 
i z maličkostí, abychom si zároveň mnohem více 
vážili všeho toho, co dokázali vybudovat. Pro 
nás. 
V minulém Zpravodaji jsem také přispěla 
kouskem historie, a to historie zdejšího 
ochotnického divadla a doufala jsem, že se 
najde někdo, kdo bude vědět nebo aspoň tušit, 
čí ty vzpomínky jsou. Mrzí mě to, ale nikdo 
nezareagoval, a tak nadále nevím ani já ani vy, 
čtenáři, kdo tak nadšeně vypráví o svých 
zážitcích se suchovršickými ochotníky. Dnes 
další vzpomínky na divadlo vynechám, ale do 
příštího čísla Zpravodaje zase kousek připravím.  
 
Přeji vám všem krásné podzimní dny. 

 
Zdeňka Novotná  

      

Slova moudrých na závěr: 

CHYBY JSOU DŮKAZEM TOHO,  
ŽE SE O NĚCO SNAŽÍŠ. 

   

 

JEDINÝ ČLOVĚK, KTERÝ NIKDY NEDĚLÁ 
CHYBY, JE TEN, KTERÝ NIKDY NEDĚLÁ NIC.  

 
Denis Waitley 

      

 

A ještě pár lidových pranostik: 

 
Po teplém září zle se říjen tváří. 

   

 

Jestliže sníh listopadový dlouho zůstane, více 
než hnůj polím prospěje. 

      

 

7 x Jan WERICH 
 

 
 

                                           Foto: dotyk.cz 

KDE BLB, TAM NEBEZPEČNO 

V BOJI S LIDSKOU HLOUPOSTÍ NEMŮŽEME 

NIKDY VYHRÁT. ALE NIKDY V NĚM NESMÍME 

USTAT. 

SMÍCH CHYTRÉ LIDI LÉČÍ. A JEN BLBCE URÁŽÍ. 

KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU JE, TAK MÁ KOUKAT, 

ABY BYL, A KDYŽ KOUKÁ, ABY BYL, A JE, TAK MÁ 

BÝT TO, CO JE, A NE TO, CO NENÍ, JAK TOMU 

V MNOHA PŘÍPADECH JE. 

ČAS MÁ PLNÉ KAPSY PŘEKVAPENÍ. 

HLOUPOST SE VYFACKOVÁNÍM NEDÁ VYLÉČIT 

AROGANCE JE PARUKOU K ZAKRYTÍ DUŠEVNÍ 

PLEŠE 

 
Připravila Lenka Hozová 

 

      

 
Příští zpravodaj vyjde v prosinci 2025  
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